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CRITERIOS DE CORRECCAO

Critérios Especificos

1. A composicao deve conter os seguintes topicos:

Big Bang como grande exploséo inicial
Formacao de particulas subatomicas
Formacdo de atomos, moléculas e substancias

\ Forma . . .
Contetido \ Nivel 3 Nivel 2 Nivel 1
3 topicos 10 8 6
2 topicos 5 3 1

Se a composicao referir apenas 1 topico:

e Atribuir a cotacdo de 3 pontos se este estiver correcto;

e Atribuir 1 pontos se for utilizada ocasionalmente uma terminologia cientifica ndo adequada e /
ou com incorrecgdes.

2. Resposta:
Equago: 2H+3H — JHE+ N oooiiii i e e e e e ee e eee s eee s eee s eee .. D PONTOS
Elemento: HEHO, JHE ....ovvit ittt it e e 5 pontos

3. Resposta: Este termo refere-se as elevadas temperaturas desenvolvidas pelas
reaccOes NUCIeares de fUSAD .......ovvi i e 10 pontos

4. Resposta: A afirmacdo e falsa uma vez que ha riscas no espectro B que nédo

aparecemM NO ESPECIIO A ..o e e e e e e e e e 10 pontos
5. OPCAO FalSA: T vttt it e e e e e e e 3 pontos
Justificacdo: A cor da chama néo esta relacionada com a cor da amostra ......... 7 pontos
0. RESPOSIA. ...ttt ettt e e e 10 pontos
A=2,42x10"m
3x10°

:w =1, 24)(1015 Hz
, X

E =6,64x10"x1,24x10" =8,23x107*°)J



Nivel 4 Auséncia de erros 10
Nivel 3 Apenas erros do tipo 1, qualquer que seja 0 seu nimero. 7
Nivel 2 Ape_nas um erro de tipo 2, qualgquer que seja o0 numero de erros 5
de tipo 1.
. Mais do que um erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero de
Nivel 1 : 2
erros de tipo 1.

e Erros de tipo 1 — erros de calculo numérico, transcri¢do incorrecta de dados, conversdo
incorrecta de unidades ou auséncia de unidades / unidades incorrectas no resultado final.

e Erros do tipo 2 — erros de calculo analitico, erros na utilizacdo de formulas, auséncia de
conversdo de unidades e outros erros que nao possam ser incluidos no tipo 1.

e Se aresposta apresentar auséncia de metodologia de resolucdo ou metodologia de resolucéo
incorrecta, ainda que com um resultado final correcto, a classificagdo a atribuir sera de zero
pontos.

7. Resposta:

EremB = 8, 23X10719~]
Erad:EremB+EC
E.na =8, 23x107°-1,32x107"° =6,91x107J

A energia de remocéo de A é menor que a do elemento B. Deste modo este elemento pertence a
um periodo maior que B. Assim, o numero quéantico principal do electrdo de valéncia de A é
maior que o de B.

Etapas Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
3 Etapas 7 6 5 4
2 Etapas 3 2 1 0
1 Etapa 2 1 0 0
Nivel 4 Auséncia de erros
Nivel 3 Apenas erros do tipo 1, qualquer que seja 0 seu nimero.
. Apenas um erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero de erros
Nivel 2 .
de tipo 1.
. Mais do que um erro de tipo 2, qualquer que seja 0 nimero de
Nivel 1 !
erros de tipo 1.
JUSEITICAGAOD ... . e ettt e e e e e e e e et et e e e e e e e 3 PONTOS
8. Correspondéncia correcta:
Coluna | Coluna Il
Risca da série de Lyman AouD
Emisséo de fotdo infravermelho CouE
Transicdo ndo permitida B
Todas as correSPONAENCIAS COMECTAS ... ... uuurie it ettt ee e et e e ren e e e, 10 pontos

L@ T 11 = Y 1 1 o7 o

0 pontos




9. Resposta:

e 2°Estado excitado: n=3

-18
e E =-%=—2,42x10-1%
e E,=E,-E,,=-218x10"]
-2,18x107"®
[ ] n= S —T :1
-2,18x10
Etapas Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
4 Etapas 10 9 8 7
3 Etapas 6 5 4 3
2 Etapas 2 1 0 0
1 Etapa 0 0 0 0
10. RESPOSIA: B o.vi ittt i e e e e e e e 10 PONTOS
11. Resposta:
g0 15 25° 2p,° 2p,° 2p;° Regra de Hund
17Cl 1s° 25° 2p° 3s° 3p* Principio da Excluséo de Pauli
1uNa 1s' 2s% 2p,” 2p,” 2p,” 3s° | Principio da Energia Minima
N° DE RESPOSTAS CERTAS Pontuacao
3 10
2 7
1 2
12. Resposta: T —1572572P% ..iiuuiiiiiieeeieee i eee i eee i eee i eeeseeeeeseeeeeeeeeee e 2n. 10 PONTOS
13. Configurac&o electronica de Q - 1s*2s”2 p° estdo ocupadas 5 orbitais ................. 10 pontos

14. Resposta:

i. Colocar numa proveta um determinado volume de &gua e registar

ii. Mergulhar o objecto na proveta e registar o volume
iii. O volume do objecto é igual a diferenca dos dois volumes registados

ProCedimento COMECTO ... . u ettt e et e e e e e et e e e e et e e aen e 10 pontos

L@ T 1 = S 1 (0 o7 T

v...... 0 pontos




15. Resposta: A resposta deve conter as seguintes etapas:

160,42

=8,021g/cm®
e Desvio=202"79 100-1 5%
e A peca é de ferro
Etapas Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
3 Etapas 10 9 8 7
2 Etapas 6 5 4 3
1 Etapa 2 1 0 0
16. ResSposta: 400 MG ...ovvre ittt e e e e e e 202 10 PONTOS
17. Resposta:
400
Massa Corporal = ——=0,200Kg ....ccoiiimmii 10 pontos
2000
18. Respostas:
a) V b) F c) F d) \
N° de afirmacdes
assinaladas Cotacdo a atribuir
correctamente
4 10
3 7
2 5
1 0
19. Resposta:
a) Troposfera e) Tropopausa
b) Mesosfera f) Estratopausa
c) Termosfera g) Mesopausa
d) Mesopausa
N° DE RESPOSTAS CERTAS Pontuacgéo
6ou7 10
40u5 8
20u3 5
1 0




20. A resposta deve conter as seguintes etapas:

e M(C,H,N,0,)=194,0g.mol™

-3
e« n=1 n:M:S,Slxlo“‘mol
M 194,0
—4
e c-lec 205 210° moldm ™
Vv 0,207
Etapas Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4
3 Etapas 10 9 8 7
2 Etapas 6 5 4 3
1 Etapa 2 1 0 0




